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APELLIDOS Y NOMBRES: ......................................…………………….…………………                                          
MATRICULA: ........................     PARALELO: 99 
 

"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y 
actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 

 
 

Firma de Compromiso del Estudiante 
 
I PARTE. PREGUNTAS DE OPCIÓN MÚLTIPLE (6 PTS C/U) 

 
1. ¿Cuál es la finalidad esencial de la Contabilidad?: 

a) Determinar la cifra de beneficios para en función de ella calcular 
el impuesto a pagar a la Administración Central. 

b) Suministrar información útil a los usuarios. 
c) Suministrar información relevante únicamente a los directivos de 

la empresa. 
d) Procurar la mayor cifra de beneficios posible para la empresa. 
e) Satisfacer las necesidades de los clientes. 

 
2. Son usuarios internos de la contabilidad: 

a) Los empleados que trabajan en la empresa. 
b) Los accionistas de la empresa. 
c) Las autoridades del gobierno local. 
d) Los encargados de la gestión de la empresa. 
e) No es válida ninguna de las anteriores 

 
3. Una de las siguientes actividades no corresponde al grupo de operación: 

a) Cobro de las cuentas por cobrar clientes. 
b) Compra de mercadería para ser inventario. 
c) Pago de cuentas a proveedores por la mercadería que se compra. 
d) Adquisición de terrenos y edificios. 
e) Ninguna de las anteriores 

 
4. El organismo encargado de emitir las Normas que rigen la actividad 

contable, también conocidas como NIIF, es: 
a) IASF 
b) IASD 
c) IASC 
d) IASB 
e) IASA 
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5. Cuando una empresa emite acciones y cobra un valor superior al precio 
a la par de cada una, esto forma parte del: 

a) Activo 
b) Pasivo 
c) Patrimonio 
d) Ingresos 
e) Gastos 

 
 
II PARTE. RESOLUCIÓN DE EJERCICIOS 
 

6. Algunos estudiantes de Contabilidad I formaron una sociedad llamada 
Conta S.A., dedicada a prestar servicios contables y tributarios a 
personas naturales y jurídicas. A continuación las operaciones ocurridas: 
(26 PTS) 

 1 de Nov: La sociedad se constituye con el aporte de $40.000,00 
de 5 socios, de los cuales 70% son en efectivo y el 30% en 
mobiliario y equipo de oficina para producir. 

 02 de Nov: Se pagan 6 meses de arriendo por adelantado en 
efectivo por $2.400,00.  

 03 de Nov: Se pide un crédito bancario por $10.564,00 para la 
construcción de instalaciones adicionales. El crédito vence el 31 de 
diciembre de 2013. 

 05 de Nov: Se realiza la actualización tributaria y auditoría de la 
empresa ABC S.A. El valor total fue de $2.480,00. Este valor 
quedó pendiente de cobro y para ello se firmaron pagarés.  

 Se compra materiales para uso de la oficina por $1.270,00, de los 
cuales 50% se paga al contado y el resto a un plazo de 60 días. 

 10 de Nov: Se recibe en la cuenta de la empresa el valor del 
préstamo bancario solicitado. 

 13 de Nov: Se realizan las declaraciones de impuestos de los 
últimos 2 años del Sr. Carlos Castro por $1.800,00; de este valor 
un 50% se recibe de contado, 20% será cobrado en 10 días y el 
resto a 30 días. 

 15 de Nov: La empresa ABC S.A. realiza un abono a su deuda 
(contraída el 5 de Nov) del 30% del valor que quedó pendiente. 

 18 de Nov: Se pagan planillas de servicios básicos por un monto 
total de $768.00 

 20 de Nov: Se contrata a una empresa de seguridad privada para 
las oficinas del negocio. 

 23 de Nov: Se cobra el valor pendiente de la transacción del 13 de 
Nov. 

 25 de Nov: Se paga publicidad del mes que aparecerá en diarios 
locales por $250,00 

 28 de Nov: Se realiza la prestación de servicios contables a la 
Srta. Selena Farro, por su negocio de venta de artículos de bazar, 
por $3.500,00 que son cobrados de contado. 
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 30 de Nov: Se cancelan sueldos y salarios al personal por 
$5.780,00 

 30 de Nov: Se pagan dividendos a los socios por el 12% de la 
aportación total distribuido igualitariamente entre cada uno de 
ellos. 

 
Registrar estas transacciones en formato de ecuación contable. 

 
7. Con base en la siguiente información despeje las variables para cada 

empresa: (20 PTS) 
 

Al 1/Enero/2012 Año 2012 Al 31/Diciembre/2012

Activos totales 19.850,00           25.209,50                     

Pasivos totales 5.300,00             5.883,00                       

Ingresos 33.000,00     

Gastos (6.639,60)      

Retiros de capital ?

Aportaciones de capital -                

Dividendos -

EMPRESA XX

 

Al 1/Enero/2012 Año 2012 Al 31/Diciembre/2012

Activos totales 27.110,35           30.092,49                     

Pasivos totales 7.319,79             8.783,75                       

Ingresos 12.270,00     

Gastos (1.349,70)      

Retiros de capital 4.800,00       

Aportaciones de capital 2.390,00       

Dividendos ?

EMPRESA YY

 
8. La empresa ORGANIZA S.A., dedicada a la prestación de servicios de 

buffet y eventos sociales presenta la siguiente información: (24 PTS) 
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Servicios precobrados 5.600$         Suministros usados 100$             

Efectivo 2.300$         Ing. Por servicios de descorche 1.900$         

Ing. Por servicios de alquiler 10.900$      Banco 6.700$         

Vehiculo 18.830$      Depreciacion 290$             

Gastos de sueldos 5.000$         Ing. Por servicios de banquetes 8.000$         

Gastos de interes 190$            Inversiones temporales 4.540$         

Muebles de oficina 5.900$         Servicios básicos 90$               

Dividendos 780$            Doct por pagar 560$             

Cuentas por cobrar 3.400$         Alimentos y bebidas 7.000$         

Capital pagado 25.000$      Utilidad acumulada (30/10/12) 3.160$         

 
Con esta información se pide elaborar los Estados de Situación Financiera 
y de Resultados al 30 de Noviembre de 2012. 
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EXAMEN DE CONTABILIDAD I 

PARCIAL 1 DEL IIT 2012-2013 

Versión B 

 

APELLIDOS Y NOMBRES: ______________________________________________                                          

MATRICULA: ________________     PARALELO: 99 

 

"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la 

mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo 

copiar". 

 

 

Firma de Compromiso del Estudiante 

 

I PARTE. PREGUNTAS DE OPCIÓN MÚLTIPLE (6 PTS C/U) 

 

9. Uno de los siguientes es un postulado básico de la información 

financiera que hace referencia a la separación de las 

operaciones de la empresa con sus dueños: 

f) Valuación 

g) Consistencia 

h) Entidad económica 

i) Sustancia económica 

j) Devengación contable 

 

10. No son usuarios externos de la contabilidad: 

f) Los empleados que trabajan en la empresa. 

g) Los accionistas de la empresa. 

h) Las autoridades del gobierno local. 

i) Todas las anteriores 

j) Ninguna de las anteriores 

 

11. ¿Cuál es la finalidad esencial de la Contabilidad?: 

f) Satisfacer las necesidades de los clientes. 

g) Suministrar información relevante únicamente a los 

directivos de la empresa. 

h) Determinar la cifra de beneficios para en función de ella 

calcular el impuesto a pagar a la Administración Central. 

i) Suministrar información útil a los usuarios. 

j) Procurar la mayor cifra de beneficios posible para la 

empresa. 

 

12. El organismo encargado de emitir las Normas que rigen la 

actividad contable, también conocidas como NIIF, es: 

f) IASA  

g) IASC  

h) IASF 

i) IASB  



ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL 

FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS 
 

Docente: Ec. Gabriela Vilela Govea  6/6 
Fecha: 2012-11-27 

j) IASD 

 

13. Cuando aumentan las cuentas por cobrar en una empresa 

porque ha decidido tener una política crediticia más flexible, 

en el Estado de Flujo de Efectivo: 

f) Aumentan las actividades de operación 

g) Aumentan las actividades de financiamiento 

h) Disminuyen las actividades de operación 

i) Disminuyen las actividades de financiamiento 

j) No hay suficiente información para saber el resultado. 

 

 

II PARTE. RESOLUCIÓN DE EJERCICIOS 

 

14. La empresa ORGANIZA S.A., dedicada a la prestación de 

servicios de buffet y eventos sociales presenta la siguiente 

información: (3 ESTADOS A 8PTS = 24 PTS) 

 

Servicios precobrados 5.600$         Suministros usados 100$             

Efectivo 2.300$         Ing. Por servicios de descorche 1.900$         

Ing. Por servicios de alquiler 10.900$      Banco 6.700$         

Vehiculo 18.830$      Depreciacion 290$             

Gastos de sueldos 5.000$         Ing. Por servicios de banquetes 8.000$         

Gastos de interes 190$            Inversiones temporales 4.540$         

Muebles de oficina 5.900$         Servicios básicos 90$               

Dividendos 780$            Doct por pagar 560$             

Cuentas por cobrar 3.400$         Alimentos y bebidas 7.000$         

Capital pagado 25.000$      Utilidad acumulada (30/10/12) 3.160$         

 

Con esta información se pide elaborar los Estados de Situación 

Financiera, Resultados y Variación Patrimonial al 30 de 

Noviembre de 2012. 

 

15. El Sr. Adolfo Bejarano invirtió sus ahorros en una 

pequeña lavandería. A continuación se presentan algunas de 

las operaciones ocurridas: (13 TRANSACCIONES * 2 PTS = 26 

PTS) 

 1 de Nov: Se estableció el negocio invirtiendo $15.000 en 

dinero efectivo para abrir una cuenta bancaria a nombre 

del negocio en Banco de Guayaquil. 

 02 de Nov: Se realizó la compra de $1.500 por materiales 

para uso de la oficina a la Distribuidora Lopez. El valor se 

canceló 45% con un cheque y por el restante se firmaron 

letras de cambio.  

 03 de Nov: Se pide un crédito bancario por $10.000 para 

la compra de equipos de lavandería. El crédito vence el 

31 de diciembre de 2013. 
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 05 de Nov: Se compraron de contado materiales de 

lavandería por un total de $8.500  

 08 de Nov: Se prestó servicios de lavandería a varios 

clientes por un total de $5.768; de los cuales el 25% se 

recibió de contado y el resto quedó pendiente a 15 días 

plazo. 

 10 de Nov: Se recibe en la cuenta de la empresa el valor 

del préstamo bancario solicitado. 

 13 de Nov: Se realizó la prestación del servicio de 

lavandería a la empresa Hernández por un total de 

10.650 que fueron cancelados inmediatamente. 

 15 de Nov: Se realizó el pago de la primera quincena de 

sueldos a los trabajadores de la empresa por un valor 

total de $1.300 

 18 de Nov: Se pagan planillas de servicios básicos por un 

monto total de $768.00 

 20 de Nov: Se contrata a una empresa de seguridad 

privada para el local del negocio. 

 23 de Nov: Se cobra el 30% del valor pendiente de la 

transacción del 8 de Nov. 

 25 de Nov: Se paga publicidad del mes que aparecerá en 

diarios locales por $250,00 

 28 de Nov: Se realizó la compra de una camioneta para 

transporte de las prendas por un valor de $11.400. De 

este valor se canceló el 25% de contado y el saldo 

pendiente con pagaré. 

 30 de Nov: Se cancela la segunda quincena de  sueldos al 

personal por $1.300 

 

Registrar estas transacciones en formato de ecuación contable. 

 

16. Con base en la siguiente información despeje las 

variables para cada empresa: (3 INCÓGNITAS = 20 PTS) 

 

Al 1/Enero/2012 Año 2012 Al 31/Diciembre/2012

Activos totales 9.850,00             12.509,50                     

Pasivos totales 3.540,00             3.929,40                       

Ingresos 17.659,00     

Gastos (6.573,00)      

Retiros de capital ?

Aportaciones de capital (5.667,00)      

Dividendos -

EMPRESA XX
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Al 1/Enero/2012 Año 2012 Al 31/Diciembre/2012

Activos totales 11.832,35           13.133,91                     

Pasivos totales 3.194,73             3.833,68                       

Ingresos 8.937,00       

Gastos (983,07)         

Retiros de capital (4.800,00)      

Aportaciones de capital 2.390,00       

Dividendos ?

EMPRESA YY

 

Al 1/Enero/2012 Año 2012 Al 31/Diciembre/2012

Activos totales 5.468,00             6.069,48                       

Pasivos totales 3.987,00             4.784,40                       

Ingresos 8.636,00       

Gastos (738,00)         

Retiros de capital (2.749,00)      

Aportaciones de capital ?

Dividendos -                

EMPRESA ZZ

 

 

 


